

MÁR CSAK DEKORÁCIÓ A DÓM TÉREN A GALAMB

# Csökken a szegedi légi veszély

Elfogadható mennyiségűre apadt a galambok száma Szeged belvárosában. A korábban kritikusnak számító helyeken lényegesen csökkent a légi veszély, és a szobrokat, tereket összemocskoló guanó. Gondok most is vannak, de nagyobb madárcsapatokat csak a Belvárosi hídon és a Mars téren láttunk.

## TOMBÁZ RÓBERT

Puskákkal irtják a galambokat a Dóm téren - számoltunk be róla tavaly tavasszal, miután számos olvasónk kifogásolta a belvárosi akciót. A madarak ritkítására ugyanakkor szükség volt, a turisták által gyakran látogatott tér és szobrai ugyanis a maró guanótól szörnyű állapotba kerültek, a humánusabb galambriasztó megoldások pedig nem hoztak látható eredményt. A tavalyi akció után ugyan eltűntek a korábban a téren lebzselő óriási madárrajok - de kíváncsiak voltunk, hogy az irtás eredménye mennyire volt maradandó.

Csak Ipolyi Arnoldot, Katona Józsefet és Vedres Istvánt nem tisztelik a madarak, a többi szobor és dombormű többé-kevésbé megszuza a légitamadást - derült ki szombat délután a Dóm téri árkádok alatt sétálva. A korábban az egyik legkritikusabb pontnak számító püspöki palota bejárata tiszta, galambfészkek sem látható a közelében. A fogadalmi templommal szemközi árkádok alatt azonban nem árt az óvatosság.



A MARS TÉREN MÉG A GALAMBOK AZ URAK

Fotó: Miskolczi Róbert

Szemtanúi voltunk, amint egy család a szobrokat bámulva friss galambürülékben lépkedett - majd miután észrevették, a családfő káromkodni kezdett.

A tér közepén közben kisgyerekek üldözték a fel-felroppenő galambokat - két-három tucatot, ha összeszámoltunk. A tavalyihoz képest erősen csökkenő számukkal inkább dekoratív részei voltak az óriási térnek, mint megszállói. A fogadalmi templom felgyújtott kapuján is csak a tűzre emlékeztető koromfoltokat láttunk, noha korábban itt is mérhetően mennyiségű guanó halmozódott fel. Az Aradi vértanúk terén egyáltalán nem láttunk galambot, a Jókai utcában pedig csak elhullajtott tol-

**ÚJRA LÖVÖLDÖZHETNEK.** - Mostanában a legtöbb lakossági panaszt a zsinagóga és a Jókai utca környékéről kapom, máshonnan nem nagyon jeleznek. Úgy tűnik, bevált a tavalyi akció - mondta el a puskás és hálós galambirtást tavaly megrendelő Szondi Ildikó. A belváros önkormányzati képviselője azt ígéri, pár hónap múlva újra ritkítják majd a galambokat, a lakók, a város és az IKV anyagi támogatásával főként egyes lakóépületeken igyekeznek segíteni. A módszer még nem dőlt el, a képviselő szerint a leginkább költséghatékony megoldást választják. Nem zárta ki, hogy újra puskákkal irtanak.

lak és ürülékcsomók utalnak a madarak jelenlétére.

A Belvárosi híd felé vettük az irányt, ahol korábban óriási tömegben gyűltek össze a galambok. Szombat délután azt láttuk: a híd szegedi, játszótér felőli külső ívén a Dóm téri szárnyasok duplája sütkérezik a napon - azaz a korábbinál jóval kevesebb. Máshol nem láttunk a hídon galambot - ami nyilván az ívek nagy részére felszerelt elektromos riasztónak köszönhető. A folyón csillogó napfény látványa a hídról ugyan gyönyörű - mégsem merjük ajánlani senkinek. A járdán éktelenkedő óriási guanófoltok



MÉG TÖBB SAJÁTOS NEVELÉSI IGÉNYŰ GYEREKET TUDNA FOGADNI A WESLEY-ISKOLA

Fotó: Segesvári Csaba

## Wesley, egy kihasználatlan szegedi általános iskola

Hátrányos helyzetű Szeged új, önállóulás előtt álló speciális oktatási intézménye, a Wesley János Általános Iskola. A Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség által fenntartott intézményt ugyanis nem teljesen használják ki annak ellenére sem, hogy a városban háromszáz sajátos nevelési igényű gyereket tart nyilván a statisztika.

## ÚJSÁZSI ILONA

Legfeljebb tízfős osztályokban, szükség szerint két-három fős csoportokban is foglalkozunk a sajátos nevelési igényű gyerekekkel. A hozzánk járó diákok nem lennének képesek beilleszkedni egy általános tantervű iskola nagy létszámú osztályába, de képzésükhöz nincs szükség az értelmi fogyatékkal élők speciális intézményére. Tehát a kétféle iskolatípus határán állunk és dolgozunk - fogalmaz Trócsányi Anna. A szegedi Wesley János Általános Iskola igazgatója hozzáteszi: több mint félszáz gyereket oktat és nevel 12 fős tantszabványú, de akár nyolcvan diákot is képesek lennének fogadni.

Mindenhatónak tekinti mostanában az „integrált nevelést”, e pedagógiai programot támogatja a kormányzat kiemelt normatívával. Vagyis a sajátos nevelési igényű gyerekeknek a közoktatásban tartásában teszi anyagilag érdekeltté az iskolákat: az évente és gyermekenként adott 240 ezer fo-

rintnyi alapszámú osztályával szemben a hátrányos helyzetű diákkal való foglalkozásért 400 ezer forint a támogatás. Ezért aztán például Szeged háromszáz magatartászavaros diákja közül csak ötven jut el a speciális igényeinek megfelelő Wesley-iskolába.

- Nincs tandíj nálunk, a kiemelt normatívából és fenntartónk, a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség által megnyert pályázati és egyházi támogatásból gazdálkodunk. Az állami kasszából érkező pénz az

pen néptáncra járhat, furulyázhat vagy énekkaros lehet, de az informatikai és a kézművesszakkört is kipróbálhatja.

- Bibliaórát tart minden héten a szegedi evangélikus egyház lelkesze, Bakti Tibor, ugyanakkor ez nem ró elkötelezettséget a tanulókra vagy családjukra. Intézményünk a „szabad vallásgyakorlás” és a „szabad nem vallásgyakorlás” híve, vagyis felekezethez való hovatartozástól függetlenül bárkit fogadunk. Sőt a multikulturális nevelés jegyében a múlt héten

## A tizenkettedik

Az óvodától a lelkészéig összesen tizenegy oktatási intézmény tartozik a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség Wesley-hálózatához. A névadó, a 18. században élt anglikán lelkész, Wesley János mondta: „Amit Isten rátok bízott, használjátok arra, hogy jót tegyetek”. A www.wesley.hu honlapról kiderül: az abaújkéri anyaintézményhez tartozik a szegedi (a csődbe jutott Kincsház alapítványi iskola romjaiból lett) Wesley. Am e szegedi tagintézmény önállósodása elkezdődött, a hálózat 12. tagja lesz. A Tisza-parti város új iskolájának bővítését tervezi az evangéliumi testvérközösség: a jövő tanévben pedagógus-asszisztens és szociális munkás szakképzés indul, de népi mesterségekre is oktatnák a 8. osztályt befejező kamaszokat.

evangélikus egyház gyermekenként és évente körülbelül 150 ezer forinttal egészíti ki - jellemzi a szegedi Wesley anyagi helyzetét az igazgató.

Ingyen vehet igénybe minden állapotát javító, fejlesztő szolgáltatást a Wesley diákja. Így például a fínom motorikus mozgást fejlesztő gyógytornára vagy ép-

például Indonézia világával élményeket begyűjtve ismerkedhetek meg diákjaink - magyarázza Trócsányi Anna. A Wesley a településhatárokat is átlépi, ugyanis a szegediekén kívül például Sándorfalváról, Zombóráról is tanul diák a családias hangulatú klubszobáiban.

## JAPÁN MUZSIKUS, MIUCSI KANEKO NYERTE SZEGEDEN A ZONGORAVERSENYT Háromévesen kezdte a győztes

A Szegedi Tudományegyetem Zene-művészeti Karának Fricsay Ferenc Hangversenytermében tegnap délelőtt hirdették ki a III. nemzetközi Bartók Béla zongoraverseny eredményét. Öt országból huszonnégy induló csillogtatta meg tehetségét. Az első helyezett Miucsi Kaneko egy értékes Brodmann-zongorát nyert - de nem tudja, hogyan viszi haza Tokióba.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Hároméves kora óta zongorázik Miucsi Kaneko, aki első helyezett lett a III. nemzetközi Bartók Béla zongoraversenyben. Nyereménye egy értékes Brodmann-zongora, melyet Rák Csabától, az egyik budapesti zongoraszalon tulajdonosától vehetett át jellekesen tegnap délelőtt a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Kar Fricsay Ferenc Hangversenytermében.

- Még nem tudom, mi lesz a zongorával, hiszen jelenleg Tokióban élek és tanulok - árulta el Miucsi, aki folyéko-



MIUCSI KANEKO RÁK CSABÁTÓL VEHETÉ ÁT SZIMBOLIKUSAN A FŐDÍJÁT, EGY BRODMANN-ZONGORÁT Fotó: Frank Yvette

és Kodály műveit játssza a legszívebben.

A zsűri elnöke, Bogányi Gergely Kossuth-díjas zongoraművész értékelésében úgy fogalmazott: „rosszul játszani lehet véletlenül, jól játszani nem”. A viadal színvonala magas volt, de a győztes játéka kimagaslott a mezőnyből. A nemzetközi zongoraverseny öt ország - Japán, Kína, Spanyolország, Szerbia, Magyarország - összesen huszonnégy versenyzője mérte össze tudását. Az elő- és középdöntőkben szóló darabokat, a döntőben a Szegedi Szimfonikus Zenekar közreműködésével versenyműveket adtak elő. A második helyezett Fejes Krisztina nyereménye 300 ezer forint. A harmadik helyen Tihanyi Zsuzsanna és Hegyes Árpád osztozott, akik fejenként 100-100 ezer forinttal gazdagodtak. A díjak átadása után a győztes koncertezett, délután pedig Bartók Béla szülőhelyén, a romániai Nagyszentmiklóson, a Nákó-kastélyban adtak gálahangversenyt.

További fotók a témáról az interneten:

delmagyar.hu